
수학 6-1132

얼마나 알고 있나요얼마나얼마나얼마나얼마나얼마나얼마나얼마나

 한 모서리의 길이가 1`cm인 정육면체의 부피를 1`cm3라고 합니다. ( ) 한 모서리의 길이가 ◯

 한 모서리의 길이가 1`m인 정육면체의 부피는 1 제곱미터입니다. ( ) 한 모서리의 길이가 

세제곱미터

×

 한 모서리의 길이가 1`m인 정육면체를 쌓는 데 부피가 1`cm3인 쌓기나무가 10000개 

필요합니다. ( )

 한 모서리의 길이가 

×

1000000개

문장을 보고 맞으면 ◯표, 틀리면 ×표 하고 틀린 부분을 바르게 고쳐 보세요.1
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 상자의 부피는 몇 cm3인가요? 상자의 부피는 몇 180000`cm3

 상자의 부피를 m3로 나타내어 보세요. 상자의 부피를 0.18`m3

 상자의 겉넓이는 몇 cm2인가요? 상자의 겉넓이는 몇 21600`cm2

전개도를 이용하여 직육면체 모양의 상자를 만들려고 합니다. 상자의 부피와 겉넓이를 

구해 보세요. 
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1336. 직육면체의 부피와 겉넓이

얼마나 알고 있나요

정육면체 모양의 컨테이너입니다. 컨테이너의 부피와 겉넓이를 구해 보세요. 3

예

휴지 갑
방

30`m3

3000`cm3

30000`cm3

30`cm3

3000`cm3

3`m3

지우개

21`cm3

2100`cm3

2.1`m3

실제 부피에 가장 가까운 것을 찾아 이어 보세요. 4

 컨테이너의 부피는 몇 m3인가요?  컨테이너의 부피는 몇 

64`m3 

 컨테이너의 부피를 cm3로 나타내어 

보세요.

 컨테이너의 부피를 

64000000`cm3

 컨테이너의 겉넓이는 몇 m2인가요? 컨테이너의 겉넓이는 몇 

96`m2 

4 m 4 m

4 m

냉장고

1500`cm3

1.5`m3

150`m3
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수학 6-1134

얼마나 알고 있나요얼마나얼마나얼마나얼마나얼마나얼마나얼마나
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두 직육면체의 부피는 각각 280`cm3입니다.  안에 알맞은 수를 써넣으세요.5

 

내가 만든 상자의 모양은 어때?

준기

직육면체의 부피를 구하는 방법을 

이용하면 쉽게 구할 수 있어.
준기

멋있어. 이런 상자의 부피도 

구할 수 있을까?
지혜

어떻게?

지혜

큰 직육면체의 부피에서 작은 직육면체의 부피를 뺍니다. 

7^8^2-3^2^2=100`(cm3)

방법 1

직육면체 3개로 나누어 구합니다.

4^8^2+(3^3^2)^2=100`(cm3)

방법 2

예

7 cm
2 cm

8 cm

3 cm

3 cm
3 cm

준기는 과자 공장에 다녀온 뒤, 과자 상자를 직접 만들어 보았습니다. 준기가 만든 

과자 상자의 부피를 두 가지 방법으로 구해 보세요. 
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1356. 직육면체의 부피와 겉넓이

 잘못 쓴 식을 바르게 고치고, 직육면체의 겉넓이를 구해 보세요.  잘못 쓴 식을 바르게 고치고, 직육면체의 겉넓이를 구해 보세요. 

지혜: (12^8+12^7+8^7)^2=472`(cm2)

준기: 12^8^2+(12+8)^2^7=472`(cm2)

7 cm

12 cm
8 cm

 식을 잘못 쓴 친구를 모두 찾고, 잘못 쓴 이유를 말해 보세요.  식을 잘못 쓴 친구를 모두 찾고, 잘못 쓴 이유를 말해 보세요. 

연수:   직육면체의 겉넓이는 여섯 면의 넓이의 합이니까 나는 여섯 면의 넓이를 

모두 더할 거야.  

 12^8+12^7+8^7+12^8+12^7+8^7
슬기:   합동인 면이 3쌍이므로 세 면의 넓이를 구해 각각 2배 한 뒤 더해 볼래. 

 12^8^2+12^7^2+8^7^2
지혜:   합동인 면이 3쌍이라는 성질을 이용해서 간단하게 풀 수 있어. 

 12^8+12^7+8^7
준기:   나는 한 밑면의 넓이를 2배 하고 옆면의 넓이를 더해야겠어. 

 12^8+(12+8)^7

다음 직육면체의 겉넓이를 구하려고 합니다. 물음에 답하세요.7

지혜, 예 합동인 면이 3쌍이므로 세 면의 넓이의 합을 구한 뒤 2배를 해야 

하는데 2배를 하지 않았습니다.

준기, 예 한 밑면의 넓이를 구해서 2배를 해야 하는데 한 밑면의 넓이만 

구했습니다. 또 옆면의 가로를 잘못 구해 옆면의 넓이도 잘못 구했습니다.

116140초등수학교과서6-1-6.16.indd   135 2018-12-17   오후 3:36:43


